

एक्वा लाइन पर महिलाओं को मिली पिंक स्टेशनों की सौगात

सेक्टर-76 और परी चौक मेट्रो स्टेशनों पर मिलेंगी विशेष सुविधाएं, महिलाओं के हाथ में होगी पूरी कमान

माई सिटी रिपोर्ट

नोएडा। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के मौके पर नोएडा मेट्रो रेल कारपोरेशन (एनएमआरसी) ने महिला यात्रियों को दो पिंक स्टेशनों की सौगात दी। एक्वा लाइन के सेक्टर-76 व परी चौक मेट्रो स्टेशन को पिंक स्टेशन का दर्जा दिया गया है। इन स्टेशनों पर महिला यात्रियों को विशेष सुविधाएं मिलेंगी। साथ ही, स्टेशनों की कमान पूरी तरह से महिलाओं के हाथ में होगी। रविवार को सेक्टर-76 मेट्रो स्टेशन में आयोजित उद्घाटन समारोह को बतौर मुख्यातिथि संबोधित करते हुए भारत सरकार के कैबिनेट सचिव राजीव गौबा की पत्नी पम्मी गौबा ने कहा कि आज हर क्षेत्र में महिलाएं पुरुषों के साथ कदम से कदम मिलाकर चल रही हैं। महिलाओं को एक स्थान से दूसरे स्थान पर जाने में किसी तरह की कठिनाई न हो, इसकी जरूरत को एनएमआरसी ने समझा है। पिंक स्टेशन की सुविधा देकर महिलाओं के लिए सुरक्षित परिवहन की दिशा में प्रशंसनीय कदम उठाया गया है। इस मौके पर अवस्थापना एवं औद्योगिक विकास आयुक्त आलोक टंडन की पत्नी रीना टंडन विशिष्ट अतिथि के रूप में मौजूद रहीं। एनएमआरसी की प्रबंध निदेशक व नोएडा प्राधिकरण की सीईओ रिंतु माहेश्वरी ने कहा कि एक वर्ष पहले शुरू हुई एक्वा लाइन मेट्रो में आज 26 हजार यात्री सफर कर रहे हैं। आज एनएमआरसी ने कुल कर्मचारियों में 25 फीसदी तक महिलाओं की भागीदारी सुनिश्चित की है। स्टेशन संभालने से लेकर मेट्रो चलाने तक का कार्य महिला कर्मचारी बखूबी कर रही हैं। इस मौके पर नोएडा प्राधिकरण को एंपावरिंग इंडिया अवार्ड मिलने पर सीईओ को सम्मानित भी किया गया।



सेक्टर-76 मेट्रो स्टेशन पर पिंक मेट्रो स्टेशन का शुभारंभ करतीं भारत सरकार के कैबिनेट सचिव राजीव गौबा की पत्नी पम्मी गौबा। साथ में सीईओ रिंतु माहेश्वरी।

एक्वा लाइन के सेक्टर-76 व परी चौक मेट्रो स्टेशन पर महिला यात्रियों के लिए कई सुविधाएं होंगी। मसलन, बच्चों के साथ सफर करना आसान होगा, क्योंकि इन स्टेशनों पर बेबी फॉइंडिंग रूम, बेबी डायपर चेंजिंग रूम जैसी सुविधा दी गई है। साथ ही,

पिंक स्टेशनों पर मिलेंगी ये सुविधाएं
मेकअप-चेंजिंग रूम भी है। सेल्फी प्वाइंट भी इन स्टेशनों पर बनाया गया है। पिंक स्टेशनों सहित एक्वा लाइन के सभी 21 स्टेशनों पर सेनेटरी नैपकिन वॉइडिंग मशीनें लगाई गई हैं। मशीन को संचालित करने के टोकन सभी स्टेशनों के कस्टमर केयर काउंटर पर उपलब्ध होंगे। यह सभी सुविधाएं मुफ्त मिलेंगी।

महिला कर्मचारियों को सम्मानित किया: प्रबंध निदेशक रिंतु माहेश्वरी ने असाधारण कार्य और सुचारु कामकाज को सुनिश्चित करने में अमूल्य योगदान दे रही महिला कर्मचारियों को सम्मानित किया। अनुप्रीया मेन को सर्वश्रेष्ठ महिला स्टेशन नियंत्रक का अवार्ड दिया गया। सर्वश्रेष्ठ महिला ट्रेन संचालक का अवार्ड निशा को दिया गया। सर्वश्रेष्ठ महिला सिग्नल सुपरवाइजर का अवार्ड आकांक्षा श्रीवास्तव, सर्वश्रेष्ठ महिला रोलिंग स्टॉक सुपरवाइजर का अवार्ड मधुलिका कुमारी, सर्वश्रेष्ठ महिला इलेक्ट्रिक मटेनर का अवार्ड भावना अहिरवार, सर्वश्रेष्ठ महिला ट्रेक मटेनर का अवार्ड कुसुम देवी और सर्वश्रेष्ठ महिला सिविल ट्रेक सुपरवाइजर का अवार्ड नेहा राय को दिया गया।

26 हजार यात्रियों तक एनएमआरसी ने बनाई पहुंच

25% महिलाएं कुल कर्मचारियों में शामिल

रोबोट बनाएगा राह आसान

नोएडा। एक्वा लाइन के मेट्रो स्टेशनों पर रोबोट यात्रियों की राह आसान बनाएंगे। रविवार को आयोजित कार्यक्रम के दौरान रोबोट ने ही पिंक मेट्रो स्टेशनों पर मिलने वाली सुविधाओं की जानकारी दी। दो फीट के इस रोबोट को एनएमआरसी ने 'नीति' नाम दिया है।

सेक्टर-76 मेट्रो स्टेशन पर आयोजित कार्यक्रम में मंच संचालन कर रही एनएमआरसी की डीजीएम (कारपोरेट कम्यूनिकेशन) संध्या शर्मा ने जब पिंक स्टेशनों की सुविधाओं की जानकारी नीति द्वारा दिए जाने की जानकारी दी तो सभी लोग इधर-उधर देखने लगे। थोड़ी ही देर में मंच के सामने रखा दो फीट का रोबोट पूरे हावभाव के साथ अतिथियों का स्वागत करते हुए पिंक स्टेशन की जानकारी देने लगा। नोएडा की मिथ मोडिया कंपनी ने इसे बनाया है। भविष्य में इसे मेट्रो स्टेशनों पर यात्रियों की सहूलियत के लिए रखे जाने की योजना है। रोबोट बनाने वाली कंपनी के निदेशक मिथिलेश ने बताया कि फिलहाल दो और चार फीट के रोबोट तैयार हैं। साढ़े पांच किलो वजन की दो फीट के रोबोट के जरिये रविवार को प्रस्तुतिकरण दिया गया। जिस तरह की प्रोग्रामिंग इस रोबोट में सेंट की जाएगी, वैसे यह काम करेगा। मेट्रो स्टेशनों पर टिकट काउंटर, कस्टमर केयर आदि में इसका प्रयोग किया जा सकता है। 19 भाषाओं में इसकी



सेक्टर-76 पिंक मेट्रो स्टेशन पर रोबोट।

प्रोग्रामिंग की जा सकती है, लेकिन फिलहाल हिंदी और अंग्रेजी भाषा का ही प्रयोग किया जा रहा है। फंस, कैमरे व आंखों के कांटेक्ट के जरिये यह काम करता है। 15 से 20 लाख रुपये इमकी कीमत बताई जा रही है। हालांकि, मेट्रो स्टेशनों पर इसके प्रयोग किए जाने को लेकर अभी तक एनएमआरसी ने कोई निर्णय नहीं लिया है।

कल दोपहर 2 बजे से चलेंगी एक्वा मेट्रो: नोएडा से ग्रेटर नोएडा को जोड़ने वाली एक्वा लाइन पर होली के दिन 10 मार्च को मेट्रो सेवा 2 बजे से शुरू होगी। रविवार को एनएमआरसी की तरफ से इसकी जानकारी दी गई।

ग्रेटर नोएडा वेस्ट मेट्रो का काम एक माह में होगा शुरू

माई सिटी रिपोर्ट

नोएडा। ग्रेटर नोएडा वेस्ट की राह आसान बनाने की कवायद जल्द शुरू होने जा रही है। एक्वा लाइन के विस्तार का काम एक महीने में शुरू होने की उम्मीद है। पहले चरण में पांच मेट्रो स्टेशन बनाने की योजना है। कार्य 2022 तक पूरा होने की संभावना है।

रविवार को सेक्टर-76 में पिंक मेट्रो स्टेशन के उद्घाटन कार्यक्रम में एनएमआरसी की प्रबंध निदेशक रिंतु माहेश्वरी ने कहा कि ग्रेटर नोएडा वेस्ट मेट्रो के विस्तार की योजना जल्द रफ्तार पकड़ेगी। साथ ही,



एनएमआरसी प्रबंध निदेशक ने दिए संकेत, मेट्रो विस्तार की योजना पकड़ेगी रफ्तार

बॉटैनिक गार्डन से सेक्टर-142 तक भी मेट्रो के विस्तार की योजना पर तेजी से काम किया जा रहा है। नोएडा को ग्रेटर नोएडा वेस्ट से जोड़ने वाली करीब 9 किलोमीटर लंबी प्रस्तावित लाइन के लिए मिट्टी के

परीक्षण का काम महीने भर पहले ही किया जा चुका है। इस परियोजना को उत्तर प्रदेश सरकार की कैबिनेट से भी मंजूरी मिल चुकी है। हालांकि, नोएडा से ग्रेटर नोएडा के नॉलज पार्क-5 तक करीब 15 किलोमीटर लंबी मेट्रो रेल लाइन का निर्माण किया जाना है, लेकिन पहले चरण में 9 किलोमीटर लंबे स्ट्रेच पर पांच मेट्रो स्टेशनों पर सेवा शुरू की जाएगी। परियोजना की कुल अनुमानित लागत करीब 2600 करोड़ रुपये है। 2002 तक परियोजना पूरी करने की दिशा में काम शुरू होने जा रहा है। इस लाइन पर सेक्टर-122, 123, ग्रेटर नोएडा वेस्ट के सेक्टर-4 और ग्रेटर नोएडा

सभी स्टेशन होंगे एलिवेटेड

अनुमान के मुताबिक करीब 10 लाख लोगों को ग्रेटर नोएडा वेस्ट तक मेट्रो के विस्तार से फायदा होगा। इस लाइन पर प्रस्तावित सभी स्टेशन एलिवेटेड बनाए जाएंगे। अब तक नोएडा के सेक्टर-51 मेट्रो स्टेशन से ग्रेटर नोएडा वेस्ट के लिए बस या अन्य साधनों से जाना पड़ता है। लोगों को खामोस परेशानी उठानी पड़ रही है।

वेस्ट के सेक्टर-2 में स्टेशन बनाए जाने प्रस्तावित हैं। दूसरे चरण में ग्रेटर नोएडा वेस्ट के सेक्टर-2 से नॉलज पार्क-5 तक विस्तार किया जाएगा।